

孔子二千四百九十二年 夏歷歲次辛巳年十一月初二日

大漢一岁

蘇俄亟應對日宣戰

(四)

今日之戰。一侵略與反侵略之戰也。日為侵略者之一員。而俄為反侵略者之一員。今日之戰。一集團之戰也。日屬軸心集團。而俄屬民主集團。侵略者窮兵黷武。殘民以逞。反侵略集團之羣起而攻之者。在維護正義人道。挽文明於既倒狂瀾。自美加入戰團後。天下雲集響應。雖或有若干小國。仍守中立。然或各有隱衷。要亦無足輕重。當徐圖之。用戰後效。惟就戰略而言。則蘇俄之對日宣戰。實不容須臾緩。無論為自身計。為集體安全計。均不容交臂。要亦無足輕重。

試就歷史言之。俄日世有隙隙。而以一九零四年。日俄之戰為甚。其時日寇發動侵略戰。乘俄不備而敗之。迫俄承認日本在朝鮮之優越權。讓與旅順。遂東半島及南滿洲之權利。並割庫貢島之南半與日本。一九二五年又迫俄訂約。出讓北庫貢島油田礦自四十年至五十年之開採權。嗣是俄失東半島及南滿鐵路之權利。更失阿摩爾之富庶區域。年來又以庫貢島問題。漁業問題。以及滿蒙邊界問題。時起糾紛。且以兵戎相見。張鼓峯一役。已不啻為日俄戰爭之發動時矣。

抑就理論言之。日寇年來屢以「反共」相託。咄咄逼人。而蘇俄又始終以集體安全及反侵略為務。故彼此所持原則。已冰炭不相容。自歇爾勢力東漸。蘇俄迫與之戰。得美之幫助。與英軍之解圍。戰情始好轉。而民主陣線大聯合。已於此時完成。日寇既與德意取得密切聯絡。向民主陣線作集體戰。則此戰爭固非局部。正若風雨同舟。尤須患難與共。

(未完)

▲ 重 要 電 報 ▼

△ 港 督 三 拒 投 降

東京十九日電。聯合社紀錄東京官辦電台消息。謂日軍昨夜冒犯猛烈砲火。業在香港本部登陸。現正趕速施展其他活動。又訊。港政府宣布。由十五日晚開始。每晚七時起。至翌晨六時半止。在此時間。實行戒嚴。居民不得自由行動。

▲ 我謂香港仍在極力抗戰中。重慶廣播。謂中央通訊香港分社。仍繼續與重慶及內地通電。最近該社消息。謂中委陳策。留港代表中國政府。昨在香港電台演講。勸人民沉着鎮靜。協助香港政府。

倫敦電。香港被日軍圍攻。情形危急。或須將香港放棄。臺說謂主要原因。香港之保守。全靠英海軍。但今英美海軍。均大受損失。故頗難固守。

國 貨 送 禮 佳 品



一磅瓷蟲蜜蠻子

每盒七毛五仙

絲葛

正江西瓷器花瓶

每對三圓七毛五

至六圓五毛連座

司 公 限 有 信 國

KUO SEUN COMPANY LTD.

130 E. Pender Vancouver, B.C.

PHONE PA. 6023
